

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

权威决定影响 品质引领未来

今天白天到夜里 多云 风力 偏北风4级 湿度 最高26℃ 最低17℃ 降水概率 10% 新闻热线:6765551

2014年5月

14日

星期三

甲午年四月十六

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第12857号

今日12版

http://www.zynews.com

中央主流媒体报道郑州

之 56

人民日报



编者按

《人民日报》5月8日16版就我市金水区国家知识产权创意产业试点园区如何服务小微企业,保护其知识产权进行了报道,本报今日予以全文转载。

为民务实清廉 扎实开展群众路线教育实践活动

市四大班子昨日开展教育实践活动集中学习

学习贯彻落实习近平总书记在河南考察指导工作时的 重要讲话精神 and 省委常委(扩大)会议精神 对教育实践活动第二环节工作进行动员部署

本报讯(郑州报业集团记者 刘俊礼 王继兵)昨日,市四大班子开展党的群众路线教育实践活动集中学习。市委书记吴天君主持并讲话。会议要求全市上下要认真学习贯彻落实习近平总书记在指导兰考县委常委班子专题民主生活会和在河南考察工作结束时的重要讲话精神,切实把思想和行动统一到中央和省市委要求上来,进一步增强开展好教育实践活动和做好当前工作的责任感和紧迫感,把握关键环节,突出工作重点,力求更好效果。

市领导马懿、王璋、胡荃、白红战、王林贺、高建慧、郭得昌、孙金献、刘贵新、王哲、黄保卫、张建慧以及在郑的其他市四大班子党员领导干部参加学习。

在河北省省委常委班子专题民主生活会上重要讲话精神,会议书面印发学习了中央政治局常委、中央书记处书记刘云山和省委书记郭庚茂在党的群众路线教育实践活动视频会议上的重要讲话精神。

吴天君传达了省委常委(扩大)会议精神。他指出,学习好、领会好、落实好习近平总书记系列重要讲话精神和郭庚茂书记在省委常委(扩大)会议上的讲话,对于我们开展好教育实践活动、做好郑州的工作具有重要的指导意义和促进作用。全市上下要切实把思想和行动统一到中央和省市委的要求部署上来,从五个方面深刻领会、提高认识:一是深化认识总书记对河南和郑州工作的肯定、要求和期望,进一步强化郑州在全国、全省发展大局中的责任担当;二是深化认识中央坚持“党要管党、从严治党”,以教育实践活动正风肃纪的坚定决心和坚决态度,进一步增强开展好教育实践活动的

责任感;三是深化认识当前教育实践活动中存在的“以形式主义反对形式主义”问题的危害性,深入研判我市的教育实践活动,坚持高标准、严要求开展好活动;四是深化认识加强领导班子建设的基本原则和方法路径,进一步增强开展好批评与自我批评的自觉性、主动性;五是深化认识作风建设的复杂性和艰巨性,积极主动落实好经常抓、深入抓、持久抓的要求。

就落实好中央和省市委要求,开展好教育实践活动“查摆问题、开展批评”环节的工作,吴天君强调,要聚焦“四风”,严格标准,真抓实干,确保教育实践活动扎实有效开展,突出抓好五个方面工作:一是把学习贯彻活动始终,打牢思想根基;二是强化问题导向,突出“三围绕”查摆问题,坚持“到事到门到人”认领剖析问题;三是端正态度,提高境界,按照总书记“三统一”和“四必谈”的要

求广泛深入开展谈心,撰写好对照检查材料,坚持“团结紧张、严肃活泼”的党内生活原则,扎实开展好批评与自我批评;四是坚持围绕“四抓”,持续抓好整改;五是认真开展“回头看”,坚决防止以形式主义反对形式主义。

吴天君强调,在郑调研期间,习近平总书记对省委、省政府推进郑州“三大一中”建设的发展思路和取得的成效给予高度评价,对郑州跨境贸易电子商务服务试点、国际陆港建设和郑欧班列运营、装备制造发展、“米”字形高铁网建设等工作提出了殷切期望,既是对我们工作的肯定,更是有力的支持。我们要抓住总书记视察调研形成的好氛围、好机遇,乘势而上,借力突破,全力做好国际化现代化立体综合交通枢纽建设、现代产业体系构建、以棚户区改造为标志的新型城镇化建设、全面深化改革、经济运行调节、社会稳定等工作,努力开创以航空港区实验区为统揽的郑州都市区建设新局面。

认清使命 大干快上 扩大成效

郑旗

习近平总书记日前在河南考察时,在郑州停留了“三站”。在河南保税物流中心E贸易服务大厅,总书记勉励河南朝着“买全球卖全球”的战略目标不断迈进;在郑州国际陆港铁路集装箱中心站广场,总书记希望国际陆港建成连通境内外、辐射东中西的物流通道枢纽,为丝绸之路经济带建设多做贡献;在中铁工程装备集团有限公司总装车间,总书记高度评价了中铁盾构的自主创新成果,激励河南要“推动中国质量向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变”。

这些站位高远、高屋建瓴的指示,既是对我们前期工作的肯定,更为我们当前和今后的工作提出了具体的要求和期望。全市党员干部一定要深刻领会,准确把握,从总书记的充分肯定中增强信心和决心,从总书记的具体要求

中认清责任和使命,从总书记的殷殷期望中把握机遇和方向,把总书记的肯定、要求、期望尽快转化为推进工作、扩大影响、着力突破的重大机遇和强大动力,不断开拓进取、扩大成效,努力开创以航空港区实验区为统揽的都市区建设全新局面。

E贸易核心竞争优势必须进一步增强。E贸易试点至今不到一年,确实取得了有目共睹的成绩。直通世界13个城市,贸易进出口货值130多亿元、为100余家商户提供实货测试服务;进出口额是890万元左右,全国6个试点中排名第一;吸引了包括阿里巴巴、天猫、亚马逊、ebay等知名电商企业……但必须认识到,要想实现“买全球卖全球”的战略目标,无论是硬件建设还是软件打造,抑或是配套机制、配套措施的完善,我们仍有很多工作要做。高起点规划,更要高质量建设,高标准实施,高效率

推进,不断提升郑州E贸易在国家布局、区域发展中的先优优势。

国际陆港建设必须快马加鞭。郑欧国际货运班列开通至今,已成功开行28班,累计承运货物18469.11吨,货值1.1143亿美元,服务企业超过300家,承运商品种类1000多个,对“丝绸之路经济带”贯穿拉动效应,初步彰显。但必须看到,郑欧班列的开通只是起始;按照铁路港、公路港、空港、海港“四港一体”、多式联运的发展理念,建成连通境内外、辐射东中西的物流通道枢纽,才是目的。郑州区位优势重新定义、重新分配,构建“米”字形快速铁路网、建设大枢纽、发展大物流、培育大产业、塑造大都市,才能一以贯之、稳步推进。

必须切实增强自主创新能力,推进创新驱动发展。总书记提出的“推动中国质量向中国创造转变、中国速度向中国

质量转变、中国产品向中国品牌转变”,是说给国内企业听的,也是说给河南、郑州企业听的。不错,仅以航空港区实验区手机产业为例,未来3到5年手机实验区手机产量将在3亿到5亿部,将占全球一半。但从郑州制造、郑州速度、郑州产品,到郑州创造、郑州质量、郑州品牌,有着太多需要以创新驱动为指引、持续付出辛劳汗水,才能丈量、拉近的距离。持续向创新要效益,才能不断成就创新传奇、分享创新红利,成就郑州后劲十足的跨越发展。

有总书记的充分肯定与大力支持,有总书记的具体要求和殷殷期望,郑州市党员干部,尤须认清使命,增强信心,紧紧抓住总书记寄予厚望、各界广泛关注、群众备受鼓舞的好氛围、好机遇,大干快上,扩大成效,用又好又快的跨越发展实绩,为全国、河南发展做出郑州更多积极贡献。

市人大常委会昨日视察科技创新工作

本报讯(记者 李娜)昨日上午,市人大常委会主任白红战带领部分常委会组成人员,就我市科技创新工作进行了视察。

视察组一行先后来到了郑州机械研究所、盾构及掘进技术国家重点实验室、河南日立信电子有限公司、河南省电子商务产业园、中原显示技术有限公司等地,实地察看并听取相关工作汇报。

据了解,近年来,市委、市政府把科技创新作为郑州市经济社会跨越式发展的主战略,全市科技创新工作取得了明显成效。郑州先后进入国家科技进步示范市、国家创新型试点城市、国家知识产权示范市的行列。截至目前,全市高新技术企业达到342家,占全省的36%,去年,全市实

现高新技术产业产值5016.8亿元,高新技术产业对全市GDP的贡献率达到20.5%。在自主创新方面,建立市级以上研发中心1705家,去年,全市专利授权量达到1.2万件。目前,全市已培育科技创新团队150个,科技领军人才140名。

相关负责人介绍说,到今年年底,力争全市高新技术产业产值突破5600亿元。到2016年,高新技术产业继续保持快速发展,高新技术产业产值年均增长20%以上,高新技术产业增加值占GDP的比重达到25%。到2020年,力争使郑州成为国家重要的创新中心和具有国际影响力的创新型城市。

市人大常委会副主任舒安娜,秘书长王福松参加调研,副市长马健陪同调研。

从郑州制造到郑州创造

——走进国家级企业技术中心

国家级技术中心策动 郑州制造迈向郑州创造

我市已创建省级企业技术中心270家 国家级14家

开栏的话

科技助推进步,创新驱动发展。习近平总书记在郑州考察时指出,要加快构建以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的技术创新体系,推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变。即日起,本报推出“从郑州制造到郑州创造——走进国家级企业技术中心”系列报道,深读郑州企业由“制造”走向“创造”的实践探索。

本报讯(记者 刘招)来自市发改委、工信委的信息显示,全市目前已创建各级企业技术中心571家,其中省级270家,国家级14家。在科技进步对经济增长58%的贡献率中,被誉为“企业发展大脑”的技术中心功不可没。正是这些“发展大脑”,策动着郑州企业和郑州产品从“制造”走向“创造”。

上午10时,郑州宇通工业园承装车间,工人们正忙着为新车装配“睿控”节能与新能源系统。这项4个月前面市的新技术,为宇通带来40%的市场占有率和5000台的出口大单。企业负责人告诉记者,宇通的核心技术和关键技术均掌握在企业技术中心,正是得益于国家级企业技术中心的智慧引领,宇通才在激烈的市场竞争中一次次抢占先机。

(下转二版)

定制知识产权「防弹衣」 郑州创意产业园区

人民日报记者 曲昌荣

文化创意产业最怕什么?侵权,小微企业尤甚。据国家知识产权局统计,我国小微企业完成了65%的发明专利和80%以上的新产品开发,但面对专利侵权却无能为力、困难重重。

2012年5月,国家知识产权局在郑州市金水区为全国首家“国家知识产权创意产业试点园区”授牌。试运行一年后,2013年8月正式开园,成为全国唯一一家以发展知识产权经济为引领,以创意特别是工业设计为主体的国家知识产权创意产业试点园区。

如何给创意产业定制知识产权的“防弹衣”?记者近日走访了创意产业试点园区。

上善公司总裁贾思源对一次惨痛经历记忆犹新:艾凡仕科技有限公司的“吸盘蓝牙音箱”项目聘请其做工业设计,由于忽略对知识产权的保护,产品刚面世,其外观专利和实用新型专利就被很多山寨公司侵权抄袭,耗费几个月心血的科研成果就这样被掠夺,公司直接损失至少3000万元。

这是产品生产阶段的侵袭。最令创意产业企业担忧的还是设计阶段,特别是和用户见面后的“见光死”——刚把产品介绍给客户,就被拿去侵权。产品“见光死”就像一个魔咒,困扰着设计行业。所以一部分企业就放弃创新,跟在别人后面走。

去年,听说国家知识产权创意产业试点园区在郑州金水区开园,贾思源前来考察。考察中,他看到园区正在对企业“一对一”服务:专业研发医疗器械的泽正公司申报专利后,工作人员发现整体技术方案仅申请一件专利,立即为他们找来中原专利所的负责人进行辅导,帮助该公司在骨科克氏针折弯器技术领域铸造了一个数量不菲的“专利池”,整个专利申请服务经费由园区承担。看到园区有这样的管家式服务,贾思源毫不犹豫地就将企业搬了过来。

(下转二版)

永远的焦裕禄

为政之道敢拍板 铁腕反腐不留情

5版

为官一任尚节俭 逝后未留半分钱

6版

曾令女儿太委屈 如今家风耐寻味

7版

新华社 CCTV 播发

疯狂传播虚假信息 境外网站“爆料人”被拘

2版